

26-1 學校簡介

慕尼黑大學為德國的頂尖大學，為一間歷史悠久的綜合型大學。德國人都簡稱他LMU。LMU不是校園型大學，他沒有所謂的「校園」（不像很多學校的教室、行政大樓、圖書館、體育場等等都是集中在同一處的）。他雖然還是有一棟Main Building，但各學院分布在整個慕尼黑，時常走在路上會偶然發現原來這棟建築也是LMU的。由於LMU的教室分布實在太廣了，有些科系甚至要跑到很偏僻的地方，因此我也沒有全部去過。而我所選修的正課與助教課的教室雖然分布在六間不同的教室、四棟不同的建築物，但都集中在Main Building附近，我覺得還算方便。

26-2 國外研修之課程學習（課內）

我這學期總共選了三門課，分別是Strategy & Innovation、Digital Products and Services以及Market Research。在慕尼黑大學的課程最常看見兩大類，分別是研討類與講授類。我選的這三門都屬於講授類，而這類的上課方式大多是教授在台上講，偶爾跟學生互動；而研討類就更多互動了，學生也需要不停討論。考試的話，講授類都是筆試，而且都只有一次期末考，沒有期中考，也沒有小考，教授也不會點名，只要你期末考有把握可以過，平常不出席也不會影響你的成績。而研討類的課程可能就會包含報告作業了。除了教授講授的正課外，通常都還會有助教課。正課基本上是講理論，而助教課則是偏實用，同時也會上些關於期末考的內容，以及教你如何應對期末考，因此我認為助教課反而比正課還要重要！

26-3 國外研修之生活學習（課外）

學校的春季班其實是四月開學，但我三月就過去上德語課了。上課時間是每周一到五，一天上4小時，總共上四周，費用大約台幣一萬三千元。雖然需要額外花錢上德語，不過除起來一個小時大約160元，我覺得不算很貴。而且又能提早去認識其他交換生，覺得很值得！除了這種密集班，也有學期間的課程，例如每周上兩次，一次2小時的。

26-4 交換/研修之具體效益（請條列式列舉）

- 更深入了解德國文化：像是他們的飲食、生活習慣等等。
- 認識到各個國家的學生：尤其是上語言班，有來自各國的交換生。
- 以相對便宜的價格遊玩歐洲：以前從來沒想過要環遊歐洲，有了這次的交換計劃，讓我有機會到各國走走，對歐洲更加認識。
- 變得更自主獨立：一個人來到歐洲，很多事情都要靠自己，不管是去銀行開戶、辦理戶籍登記等等。還有一點是，在台灣從來不會特別想自己煮飯，到了歐洲實在不能天天吃外面。由於自己煮真的非常省，因此養成幾乎每天都煮飯的習慣。

26-5 感想與建議

首先要謝謝中山大學，讓我有機會到LMU交換，他不僅是一間超棒的頂尖大學，更位於一座超美的大城市。我非常喜歡慕尼黑這座城市，他不僅有古色古香的歷史性建築，也有現代化城市的一面；他氣候舒適、交通便利、很好逛街購物、附近超多假日可以去晃晃的景點，一兩個小時就能到湖邊、山上或是附近小鎮。在生活方面，我覺得德國的藥妝店跟超市東西都不貴，尤其是他們的自有品牌商品超級便宜，而且品質也很好。在宿舍的部分，LMU沒有自己的宿舍，是委託給一個專門辦理學生宿舍的單位處理。而這個單位擁有了很多處學生宿舍，負責提供宿舍給在慕尼黑各個大學讀書的學生們。因此有可能同樣都是讀LMU，但住不同區域的宿舍，或是跟你一起住的學生不一定是跟你同一間大學

的。整體來說，我很滿意這次的交換計劃。我強烈推薦大家如果家裡允許，一定要把握機會到國外交換，絕對會讓你一生難忘～

26-6 相片（2~3 張貼進 word 檔案，含說明，並 Email 原檔給國際處承辦人）



慕尼黑市中心—Marienplatz